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Kommunfullmäktige 

Svar på Interpellation från Vänsterpartiet (V) - 
Matsvinn 

 
Vid kommunfullmäktiges sammanträde den 27 november 2023, väckte Jan-
Olov Andersson - Vänsterpartiet (V) följande interpellation. 
 
”2022 gjordes en mätning gällande det matsvinn som uppstår under en vecka i 
kommunens omsorgsboenden, förskolor och skolor. Under den kontrollerade 
veckan uppgick det ekonomiska värdet av matsvinnet till 140 000:- Redan 
ekonomiskt är detta ett observandum i en kommun som behöver minimera 
alla onödiga utgifter. Lägger man till klimat- och miljöaspekter blir skadan 
ännu större.  
 
Våra frågor är:  
1. Vilka åtgärder har vidtagits för att minimera matsvinnet? 
2. Visar årets mätning någon förändring jämfört med förra året?  
3. Hur planerar kommunen för att framöver jobba med detta problem?” 
 
 
Therese Metz (MP), kommunalråd fick i uppdrag att besvara 
interpellationen. 
 

Som svar på interpellationen vill jag anföra följande 

Fråga 1. 
Mycket! Hela kommunkoncernen är delaktiga i att hitta lösningar som fun-
gerar för just deras verksamhet. Nedan följer en rad exempel. 
När kommunen upphandlar entreprenörer som ska leverera mat till våra 
förskolor och skolor samt vård och omsorg ställer kommunen som krav att de 
ska arbeta för att arbeta för att minska matsvinnet enligt målet för minskat 
matsvinn i det miljöstrategiska programmet. ”Mängden totalt matsvinn som 
slängs inom vård, omsorg, förskola och skola inom Gävle kommunkoncern ska 
minska med 15 % mellan år 2020 till år 2025”. 
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Kommunen har genomfört två digitala inspirationsträffar då personal från 
Gävle kommun och våra entreprenörer får utbyta erfarenheter och ta del av 
goda exempel hur man kan minska matsvinnet. Den senaste Inspirationsträf-
fen spelades in och finns tillgänglig att se för personal i Kompetensen. 
 
Kommunen har genomfört en utbildning tillsammans med organisationen 
Ätbart. 70 personer från Gävle kommun och våra entreprenörer deltog.  
 
Kommunen har genomfört en intern tävling då vi samlat in goda exempel från 
våra verksamheter och dragit vinnare. Som pris har de fått boken ”Ät-bart- En 
svinnbra handbok”.  
 
Kommunen har genomfört den gemensamma årliga matsvinnsmätningen 
under vecka 42 då fem luncher ingår i mätningen. Mätningen i sig har visat sig 
motivera personal att hitta sätt att minska matsvinnet. 
 
Fråga 2. 
Ja! Mätningen under vecka 42 2023 visar att mängden matsvinn har mins-kat 
betydligt från 2022 års mätning.  
År 2022 var matsvinnet 66 gram matsvinn/portion. 
År 2023 var matsvinnet 49 gram matsvinn/portion.  
Andel portioner som ingått i mätningen har också ökat, 2022 mättes 80 145 
portioner och 2023 ingick 83 296 portioner.  
 
Mätningen visar tydligt hur fullmäktiges tydliga och ambitiösa målsättning har 
omsatts i konkreta lösningar runt om i organisationen! 
 
Fråga 3. 
Det syns tydligt att de åtgärder kommunen valt att arbeta med ger resultat. Det 
pågående arbetet kommer därför att fortsätta och fördjupas. För det återstår 
fortfarande en bit innan fullmäktiges målsättning till 2025 är upp-nådd.  
 
Härmed anser jag att interpellationen är besvarad. 
 
Therese Metz (MP) 
Kommunalråd 
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